

港交所前10个月 IPO募资2089亿港元

证券时报记者 吕锦明 徐欢

香港财经事务及库务局局长陈家强11月30日透露，虽然近几个月环球金融市场大幅波动，但港交所于今年前10月的首次公开募股(IPO)集资总额仍高达2089亿港元。另外，香港证监会行政总裁欧达礼昨日也透露，针对有越来越多海外企业有意来港上市，计划简化及标准化非内地海外企业来港第一及第二上市的程序。

欧达礼表示，目前海外企业来港作第一或第二上市，两者的程序区别不明显，却需要根据各申请企业的具体情况作出适当调整，使得上市程序变得更为复杂。他希望通过程序简化和标准化，吸引更多的海外企业来港上市，同时也可以保障香港上市平台更为公平。

事实上，尽管今年以来环球股市持续低迷，不少大型企业也纷纷取消了上市计划，但香港的IPO市场依然红火。仅11月下旬以来，就有包括新华人寿、周大福、Coach(发行存托凭证)、中国休闲食品等多家知名企业，先后向港交所申请过会聆讯或在主板挂牌。

还有市场消息称，光大银行已决定重启H股IPO，已向港交所递交申请，计划年内完成H股的上市工作。

香港交易所昨日还发布了《衍生产品市场交易研究调查2010/11》，显示2010年7月至2011年6月期间，交易所参与者本身的交易与投资者的交易占其衍生品市场的成交比重大致相当。其中，股票期权的成交量仍然是衍生产品市场之冠，占市场总成交量的55%(以合约张数计)。

报告指出，香港以外的投资者的交易中，英国投资者的比重最大，为25%，其次为美国投资者，为23%，第三是新加坡投资者，为18%，中国内地投资者的交易占外地投资者交易的比重为11%。

法国央行： 法银行业风险可控

证券时报记者 吕锦明

身兼欧洲央行管理委员会成员的法国央行总裁诺亚周三表示，法国银行业在希腊债务方面的风险“非常可控”，并认为目前欧元区多个国家的国债收益率并没有反映其真实的经济情况。

诺亚同时预期，欧元区的通胀有望在未来几个月恢复到欧洲央行制定的目标水平。他强调欧洲央行将会尽力避免通缩和应对通胀，并确保区内企业和家庭能获得足够的融资。

印度经济增速放缓 三季度增速为两年来最低

据新华社电

据印度中央统计局11月30日发布的数据显示，今年第三季度该国国内生产总值(GDP)同比增幅为6.9%，低于上一季度的7.7%，为2009年第二季度以来最低季度增幅。

不过，该数据与市场7%的平均预期水平基本一致。

数据显示，印度三季度制造业增幅仅为2.7%，大大低于上一季度7.2%的增幅。尽管今年雨季降水充沛，但受去年基数较高因素影响，农业增幅也从上一季度的3.9%降至3.2%。

受政策因素影响，印度铁矿石和煤炭开采行业形势继续恶化。三季度，采矿和采掘业同比收缩2.9%。

EFSF弹药不足 欧洲进入“关键10天”

欧元区财长决定向IMF寻求增援

证券时报记者 吴家明

当地时间11月29日，欧元区财长会议敲定了欧洲金融稳定基金(EFSF)扩容方式，但一些关键性的细节问题仍有待明确，市场观望气氛浓重。

欧元区财长决定，采取两种方式扩充EFSF的规模：其一是对发债困难国家新发行的国债提供20%至30%的担保，其二是设立一个共同投资基金以购买主权债券。不过，EFSF首席执行官雷格林表示，规模扩充仍在进行中，因此目前无法给出具体杠杆率，也无法估算EFSF扩充后的具体规模。

为了弥补EFSF的不足，欧元区将目光转向国际货币基金组织(IMF)。欧元集团主席容克表示，财长们决定请求IMF扩充火力，

将EFSF规模增加至1万亿欧元，扩充的方法主要是通过双边贷款。

此外，容克还表示，由于希腊已经达到相关要求，欧元区财长同意向希腊发放第六笔80亿欧元(约合106亿美元)救助贷款。

太平洋投资管理公司(PIMCO)联席首席执行官埃里安指出，投资者需要为欧债危机三个可能的结果做准备，其中一个最坏的结果就是欧元区瓦解。欧债危机的蔓延使不少欧盟官员坐不住了。欧盟经济与货币事务专员瑞恩表示，欧洲正进入了“关键的10天”。

12月9日，备受关注的欧盟峰会将在布鲁塞尔召开，法国和德国正在为此进行准备。法国总统萨科齐和德国总理默克尔都表示，他们计划在欧盟峰会之前提出修改欧盟条约的提案，加强欧元区财政一体化进程。



当地时间11月30日，欧元区财长会议在比利时布鲁塞尔召开。

IC/供图

标普挥刀向欧美银行 看好中国银行业

证券时报记者 吴家明

除了欧债，最近的热门词就数“降级”了。

近期，欧美国家都笼罩在一片“降级潮”的阴影之下，除了主权信用评级，各大金融机构的评级也受到牵连。当地时间11月29日，标准普尔宣布下调多家欧美主要银行评级，市场情绪再次紧张起来。

美国银行业很受伤

早在本月初，标准普尔就计划更新世界前30大银行的信用评级，主要根据已经变化的金融业现状以及宏观经济新形势，重新评估金融机构面临的风险、流动性和融资能力。

标普希望借此升级产品和服务，并改善声誉，但市场人士担心，在欧洲债务危机令市场不断波动之际，此举或将惊扰全球金融市场。

根据银行业评级新标准，标准普尔下调了包括美国银行、花旗银行、高盛集团、富国银行、摩根大通银行和摩根士丹利等美国大型金融

金融机构的信用评级。此外，数家欧洲大银行也被标准普尔下调评级，包括巴克莱银行、汇丰银行、苏格兰皇家银行以及瑞银集团。

一直以来，美国银行业都被视作欧债危机的下一个受害者。据彭博社报道，美国银行此前向监管机构提交的文件披露，若评级机构将其评级降低一个等级，其借贷成本将增加51亿美元。美国金融服务公司首席策略师勒巴斯表示，欧债危机引发投资者对欧洲乃至全球银行业资本金的担忧，银行未来面临的融资成本将进一步攀升。

标普上调两中资行评级

不过，中资银行表现较为出色，标准普尔上调了中国银行以及建设银行全球评级，由“A-”升至“A”。

巴克莱资本分析师考尔姆比表示，中国的资本流动情况非常好，中资银行仍然相当安全。

市场信心面临考验

标准普尔的决定再次让投资者的情绪紧张起来。受此影响，亚太股市昨日普遍下挫，MSCI亚太指数下跌0.5%。

评级机构的煽风点火，是导致金融市场剧烈动荡的推手之一。值得注意的是，评级机构不断对欧美国家金融机构发难。穆迪日前警告下调欧盟

87家银行次级债评级，惠誉也将多家欧美大型银行列入负面观察名单，并表示将尽快采取行动。

世界银行行长佐利克表示，很多欧美银行还未完全从金融危机中恢复，受欧债危机影响，这些银行将大幅减少放贷，并对可能造成的损失进行评估。欧洲央行管理委员会委员利卡宁则表示，除非欧债危机得到迅速控制，否则银行业前景将迅速恶化。

全球央行联手“救市”

在中国宣布调降存款准备金率之后，包括美联储、欧洲央行、日本央行、瑞士央行、英国央行、加拿大央行在内的全球6大央行昨晚发布声明，将采取联合行动挽救全球经济。

根据声明，6大央行已达一致，将下调美元流动性互换利率，以向银行提供充分的流动性，并将互换协议延长至2013年2月1日。美联

储表示，此次下调互换利率旨在缓解金融市场资金紧张，从而减轻对家庭和企业信贷供应的影响，以帮助经济增长。

受此提振，欧洲股市盘中快速飙升，三大股指盘中涨幅均超过3%。欧元兑美元汇率一度突破1.3470水平，盘中涨幅超过1%。

(吴家明)

泰国央行宣布降息25个基点

穆迪决定维持泰国银行体系“稳定”评级

证券时报记者 吕锦明

调至4.8%。泰国央行强调，虽然目前通胀压力仍然存在，但由于全球经济步伐放缓，因此通胀压力已有所减缓。

受到前期特大水灾的影响，泰国经济遭到严重打击，泰国的多家研究机构对于本国经济的受影响程度及恢复前景都持悲观看法。

据悉，泰国国家经济及社会发展委员会早前预期水灾造成的损失仅为2480亿泰铢，相当于国内生产总值(GDP)的2.32%，但据泰国工

业院评估，水灾对泰国整体经济造成的损失估计高达1.1万亿泰铢，相当于GDP的10.5%。泰国工业部副主

席他匿表示，由于泰国的工业部门无法全线恢复生产，势必影响今年第四季度的出口按年萎缩10%；另外，旅游业也会遭受重创。

泰国研究机构泰华农民研究中心的一份报告也预计，洪水对泰国经济的影响要到12月才能逐渐消退，受灾工厂至少还需3个月以上的时间清理、修整才能恢复正常生产运营。加

上欧债危机的不断蔓延、全球经济放缓等因素，预计2012年泰国的出口总值增幅将放缓为2%~8%。

虽然泰国经济复苏面临重重困难，但国际评级机构似乎没有对其失去信心。标准普尔宣布，维持泰国外币主权信用评级为“BBB/A-2”，本币主权信用评级为“AA-2”，信用评级前景仍为“稳定”。

另外，穆迪也宣布，水灾对泰国经济仅造成短期影响，加上泰国银行的基础稳健，决定维持泰国银行体系的“稳定”评级。

欧元区10月失业人数创历史新高

欧盟统计局11月30日公布的最新数据显示，欧元区10月份的失业人数创历史新高，失业率为10.3%，创自1998年6月以来的新高。

数据显示，欧元区10月失业人数为1629.4万人，创自1995年1月欧元面世以来的最高水平；失业率为10.3%，创自1998年6月以来的新高。另外，西班牙10月份的失业率以22.8%高居欧元区17国的首位。

证券时报网·中国资本市场信息披露第一媒体倾力打造

信息公告 即刻知道

中国资本市场信息披露平台隆重上线
证券时报网·中国 上市公司、基金、债券、港股、代办转让、监管公告一网打尽

<http://xinpi.stcn.com>

免费
注册订阅

- ★ 免费订阅A股、B股、基金、港股等公告，短信提醒
- ★ 各类公告内容均实时更新，即时发布
- ★ 重要公告提炼摘要，核心内容一目了然



STCN www.stcn.com